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PROGRAM “TRENING ISHRANE ZA DECU SA AUTIZMOM” 
 

 
Institut za mentalno zdravlje je stupio u kontakt sa prof.dr Catheleen Piazza, iz Specijalizovane 

bolnice za decu “Children's Specialized Hospital” iz Nju Džersiju u Americi i njenom asistentkinjom 

Dr Kathryn M. Peterson direktorkom Pedijatrijske klinike za program poremećaja u ishrani. 

 

U razgovoru sa njima Institut za mentalno zdravlje, defektolog logoped Nataša Srećković Milenković 

je zatražila da se omogući trening /obuka svim našim zainteresovanim stručnjacima za rešavanje 

problema hranjenja  i restriktivne ishrane  kod dece sa kojim se često sve češće suočavamo,  

naročito kod dece sa PSA. 

 

U skladu sa tim napravljen je dogovor  da se održi obuka, koja će početi u narednih nekoliko meseci 

(kada uslovi dozvole) , obuka će se izvoditi se putem onlajn platforme. 

 

Obukom je predviđeno: 

 

o Izvođenje prezentacija uživo koje bi pokrile ključne komponente o bezbednosti, 

strukturisanju obroka i inicijalnoj proceni kao i o protokolima za rešavanje problema 

sa ishranom/hranjenjem 

o  Bio bi obezbeđen preliminarni materijal, važni naučni članci o vođenju protokola, 

vodiči i protokoli kao i trening moduli. 

o Organizovanje  6  jednočasovnihh prezentacija, koje bi se izvodile jednom mesečno 

počevši od marta 2021 godine . 

o Cena obuke je  400$/ jedan sat treninga, naknadno bi se plaćale dalje konsultacije i 
supervizije pojedinačnih slučajeva kao i svi dalji treninzi za usavršavanje, duže 
obuke i prezentacije.  

o Treningu mogu prisustvovati svi zainteresovani zaposleni  na Institutu za mentalno 
zdravlje koji se u svom radu bave decom, ali neće svi polaznici dobiti sertifikate za 
učešće. 

 

• Program koristi ciljno orijentisan i naučno podržan pristup zasnovan na principima i 

postupcima primenjene analize ponašanja (ABA). Obučeni tim posmatra i meri ponašanje 

deteta i staratelja i donosi odluke zasnovane na uzetim podacima. Pristup je dokazano 
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izuzetno uspešan, deca u programima koji koriste ovaj pristup ispunjavaju 90% svojih ciljeva 

lečenja. 

• Dete i porodica zajedno učestvuju u tom kontinuitetu usluga. Program je koncipiran tako da 

se inicijalno na dnevnom nivou pomaže negovateljima, vrši se njihova obuka i na taj način 

omogućavamo roditeljima da naprave značajnu promenu u ponašanju svog deteta u 

hranjenju. Cilj pružanja kontinuirane usluge, koja se dalje može sprovoditi uz superviziju u 

kućnim uslovima  je da dete jede kao i sva druga deca. Negovatelji igraju ključnu ulogu kao 

članovi tima za lečenje. Uspeh programa zavisi od učešća negovatelja. 

Program za tretman problema sa hranjenjem/ishranom uključuje dijagnostiku i planiranje 

tretmana, pružanje podrške porodicama za strukturisanje obroka kao i davanje terapijskih 

preporuka. Tim za hranjenje na Klinikama se sastoji od logopeda, radnog terapeuta, 

sertifikovanog nutircioniste i psihologa. 

Razlog za uključivanje deteta u program hranjenja može biti: 

•  Ograničen/ restriktivan repertoar namirnica u ishrani 

•  Poteškoće pri prelaženju sa flašice na čvrstu hranu 

• Slabije povećanje TM 

• Problemi sa žvakanjem i gutanjem različitih tekstura hrane 

• Neobično sisanje i gutanje 

• Specifično ponašanje tokom obroka 

• Strah od isprobavanja nove vrste hrane 

Program za hranjenje promoviše pozitivno iskustvo za decu i njihove porodice, istovremeno 

podstičući razvoj razvojnih miljokaza u ishrani. 

Profesor dr Cathleen C. Piazza je licencirani psiholog, BCBA terapeut i specijalista za 

pedijatrijske programe ishrane. Prof.dr Piazza završila je svoje postdoktorske studije na  Kennedy 

Krieger Institutu na Johns Hopkins Univerzitetu, a studije primenjene  psihologije na Rutgers 

Univerzitetu. Aktuelno radi kao osnivač Pediatrijskog programa ishrane u “Children’s Specialized 

Hospital” u Nju Džersiju. Prof.dr Piazza je bila osnivač više pedijatrijskih klinika za ishranu pri 

različitim bolnicama u Americi. Osnovala je i vodila  Pediatrijski program ishrane na Univerzitetu  

Nebraska, u Medicinskom Centru Munroe Meyer-Instituta i na Marcus Institutu na Emory 

Univerzitetu. Takođe je bila direktor Pediatrijskog programa ishrane na Kennedy Krieger 

Institutu na Johns Hopkins Univerzitetu sa školom medicine. 
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Dr Kathryn M. Peterson sprovodi istraživanja o proceni i lečenju dečjih poremećaja hranjenja, sa 

posebnim naglaskom na tretman selektivnosti hrane kod dece sa PSA. Objavljivala je i 

recenzirala za brojne časopise i primila nagradu Journal of Applied Behavior Analisis “2017 

Contribution of the year” za svoj članak koji upoređuje sekvencijalni oralni senzorni pristup sa 

analitičkim pristupom u tretmanu  selektivnosti  u ishrani. Primila je više nagrada putem UNMC-

ovih fondova za pedijatriju i fondova Instituta Munroe-Meyer za sprovođenje istraživanja o 

efikasnim tretmanima za selektivnost hrane.  

 

 

 

 

 

27.01.2021 god.                                                     Dipl.def.logoped Nataša Srećković Milenković 
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